

因工致残被老板辞退还得不到赔偿,在宛打工的四川人高德友陷入困境——

老板,你咋能这样对老乡

□本报记者 赵洋 实习生 刘风云

“自从残疾后,每天我都在建设路转悠着找工作,但由于残疾的手使不上劲,没人肯用我。现在一家三口人住在一间小出租屋里,没钱交房租。妻子患上了严重的子宫肌瘤没钱做手术。

孩子每天只能跟着我吃面条。”日前,在南阳打工的四川人高德友来到晚报,讲述了自己的辛酸经历,而造成如此困境的原因则是自己在打工时致残却被老板辞退,还迟迟拿不到工伤赔偿。

因工致残却被辞退

“我实在是没有办法了,不知道该怎么办。”日前,来到本报寻求帮助的高德友一脸疲惫,在向记者反映情况时透着深深的无奈。

高德友户籍在四川省阆中市柏垭镇老房嘴村,2010年经老乡介绍,来到南阳市飞宇轮胎翻新有限公司,主要从事罐装硫化和贴胎面的工作。“来南阳的时候带着老婆孩子,老婆也在那个工厂干活。”高德友告诉记者,除了2012年有4个月时间因不服厂方随意罚款暂时离开外,一直在那里工作。“本来想着好好干能挣些钱,谁知发生了意外,手也残疾了,工作也没了。”高德友回忆说,2013年5月29日下午1时15分左右,他正在车间打磨修补轮胎,不慎却被打磨机割伤

了左手,当时左手血肉模糊,在南阳市和医院治疗被诊断为左食指开放性骨折并血管、神经、肌腱损伤;左中、环指甲床破裂,最后被市人力资源和社会保障管理局认定为工伤。

“由于左手残疾成了‘累赘’,又去做工伤认定向同是四川人的老板张坤要钱。到2013年7月12日左右,我和老婆就被赶出了厂子,失去了经济来源。”高德友说,后来张坤又对工伤认定的结果提起民事诉讼结果败诉,但一直不肯支付工伤赔偿。

随后,记者拨通南阳市飞宇轮胎翻新有限公司老板张坤的电话希望了解情况,张坤在电话中说了句:“我这儿有事。”就放下电话。记者在电话中等候了近五分钟不见应答只好挂断电话。

等救命钱治病生活

昨日,记者联系上高德友希望了解他的生活近况时,他正在城区建设路的马路人力资源市场周围转悠。“我这个样子很难找到工作。现在就是四处找四川饭店,时不时给老乡替个班干点力所能及的活儿。”高德友告诉记者,几天前他找到一个在建筑工地拌水泥的工作,但由于左手不能握紧,一使劲就钻心疼,干了半天只好自行离去。而在半个月前,他找到一家饭店切菜的活儿,同样是左手握不紧菜切不快,干了半天就被辞退了。

随后,记者跟随高德友来到高新区太平庄一所民宅内,走上前,高德友打开一扇门。“屋子乱,你多担待。”记者看到这是一

间不足9平方米的屋子,除了一张旧床几乎没有像样的家具,屋子的一角放着一个电磁炉和几个碗。“这里的房租我还没有钱交,钱都优先给孩子用了。”高德友告诉记者,为了省钱,他们一家已经很久没有吃过米饭了,因为吃面条便宜,还比蒸米饭省电。

“现在只有我老婆在一家饭店洗碗有点收入,一个月一千出头。但她患上了子宫肌瘤,还急等着做手术。”高德友说着拿出了两次检查结果,上面一对比,瘤子又长了两厘米。“从工伤到现在已经有10个月时间了,张坤一直拖延不支付工伤赔偿。我现在是急等着钱救命啊。”③1

本报报道促有关部门快速决策——

独山规范停车场进入规划阶段

作为过渡,西门将建临时停车场

本报讯(记者杨万里)3月25日,本报以《到独山停车,收费何其混乱》为题,对独山森林公园附近停车乱收费情况进行了披露,几天来,报道引起了相关部门高度重视,除对涉嫌乱收费者予以清除外,目前,在该区域建设规范停车场也进入规划阶段。

3月27日,独山风景区管委会相关人员致电本报表示,晚报对独山森林公园乱收费现象的披露在报道见报当天即引起他们的高度重视,3月25日上午,独山风景区管委会协调物价部门、区旅游局、七里园乡

政府、独山森林公园、独山村委召开现场协调会,研究整改措施,并于3月25日下午,景区管委会下发了整改公告,随后,相关人员对独山周边停车乱收费问题逐户整改。

相关人员表示,独山景区周边村庄隶属七里园乡和蒲山镇,山体(森林公园)隶属卧龙区林业局,由于管理体制没有理顺,管理协调难度较大。目前,在市区政府的支持下,景区邀请北京大学规划设计院正在进行独山景区总体规划,由于尚未最终定稿,景区建设还不能启动,根据规划,不久的

将来独山景区将建成南阳生态建设的亮点,成为南阳人民休闲旅游的好去处。

对于下一步工作,相关人员表示,目前独山景区管委会已通知北京大学独山景区总体规划项目组在西门先规划一个临时停车场,作为景区总体规划建设前的临时过渡。另外,作为总体规划,相关部门责成独山森林公园按照规划抓紧报批建设一个规范停车场,从根本上解决独山停车难、乱收费问题。③6

新闻追踪

春季禁渔开始



4月2日,我市白河渔政分处工作人员在清理近期收缴的各类非法渔具。据悉,我市于

2014年4月1日12时起至6月30日12时,在南阳境内河流、水库等天然水域实施春季

禁渔。③6

本报记者 陆 骞
通讯员 李 予 摄

咱们南阳人,最爱开公司

我市一月新登记市场主体 30270 户

本报讯(记者王锐 通讯员孔峰 曹玉东)“一元开公司”、“实缴”变“认缴”、企业从此不年检,这一系列便民措施于3月1日起在全国开始实施。近日,市工商局注册科公布新登记制度实施一个月以来的注册情况。数据显示,截止3月31日,短短的20个有效工作日,全市新登记市场主体30270户,同比增长739.6%,增长总量位居全省

第一。据了解,在新登记的各类市场主体中,内资企业1391户,个体工商户27776户,农民专业合作社1103户。

登记制度改革,注册资金由实缴制变为认缴制,取消了最低注册资金的限制,放宽了住所条件,再加上大量务工人员返乡创业、开办企业,是市场主体迅速产生的重要原因。③6

当好政府助手、企业帮手、行业推手 市房地产商会成果累累

本报讯(记者丁迪)南阳市房地产商会发挥“政府助手、企业帮手、行业推手”的角色,去年以来组织会员单位参加各类座谈、论坛、学习、报告、会议等近20场,仅取消“配电设施配套费”一项建议,被政府批准后全年为行业减负6亿多元。这是记者从4月1日召开的南阳市房地产商会年度工作会上获悉的。

南阳市房地产商会会长毕

竟说,商会以“服务立会、民主办会、组织强会、经济兴会”为办会原则,担当政府助手、企业帮手、行业推手的职能角色。商会积极贯彻上级精神,指导行业发展,去年举行论坛、报告等20多场,推动了非公有制人士理想信念的提高,有力提高了整个行业的技术水平,提升了整个行业的品质。商会当好政府的助手,参与南阳市物业收费实施办法

的调查制定,该行业的人大代表、政协委员起草的取消“配电设施配套费”建议被政府有关部门采纳,为行业一年减负6亿多元。商会当好企业的帮手,对各地产联络员举行了7次的培训,使各会员单位一心抱团发展。商会引导会员单位热心公益事业,万正集团、明伦集团、三杰公司等地产公司去年为烧伤的女孩小倩玉捐款接近20万元。③6